
ZPRAVODAJ
21. Sokolovské čurdy   

22. - 24. září 2023

Nulté číslo



Voko bere!!! aneb Sokolovsk  á čurda začíná!!!  

Sokolovská čurda je tu a má krásné číslo 21! Jejda, to to letí! Nedávno jí bylo patnáct 
a zanedlouho už bude končit vejšku. Ještě dneska si pamatuju, jak dostala občanku. 

Vždycky, když píšu úvodník, proběhnou mi hlavou střípky ze všech ročníků. Nemůžu se 
dočkat chvíle, až se setkám s kamarády, na které jsem se celý rok těšil. Zároveň ale zastavím běh 
myšlenek a se smutkem si připomenu ty, které už na Čurdě nikdy nepozvu na panáka.

Ale pryč od smutku a filosofie. Je tu víkend divadla, veselí a radosti. Zatím (klepu 
na fragmenty svého chrupu) nás nesvírá Covid, drahota mírně polevuje a lidé se touží bavit. 
Nu a kde jinde najdou kopec zábavy a možná i příležitost k zamyšlení? Jedině na naší Čurdě!!!

Nabízíme jedinečnou možnost, lékařsky bezpečného úniku z reality všedních dní 
(na zdravotní nezávadnosti Čurdy se shoduje deset z deseti lékařských kapacit). Co jsme si pro Vás 
letos na naší víkendové lékařsko-divadelní konferenci připravili?

 Jako vždy, zahajujeme v pátek odpoledne pohádkou. Káča a peklo v podání Divadla bez 
zákulisí bude vitamínovou bombou pro děti i dospělé. Na páteční večer jsme si připravili italské 
"povzbuzení" Náměstíčkem, dávkovaným lékaři ze souboru D3 Karlovy Vary.

Při sobotním ránu Vám nastartuje metabolismus tým mladých lékařů z Divadla mladého 
herce, kteří nám nabídnou výtažek ze Shakespeara, tedy Romea a Julii aneb Tanec a zpěv. Sobota 
je i odvykací kůrou na lakotu, kdy obdržíte dávku Lakomce od výzkumníků DS Jirásek Česká Lípa.
Protože závislosti jsou všude kolem nás, připravili nám specialisté z DS Dostavník Přerov 
na sobotní odpoledne antimobilovou terapii Není co skrývat. I milovníci seminářů duševní očisty 
si přijdou na své. V sobotu večer můžete zhlédnou seminář na téma duše. Tedy Důkaz v podání 
vědeckých kapacit ze souboru Tyjátr Horažďovice.

Co by to bylo za lékařskou konferenci bez veselého zakončení. O to se v neděli dopoledne 
postarají pracovníci manželské poradny DS Jiřího Voskovce se svou Dokonalou svatbou.

Mezi představeními se mohou zájemci účastnit vědeckých disputací s vystupujícími 
odborníky v rámci rozborových seminářů. Tyto semináře jsou volně přístupné nejen odborníkům, 
ale i laické veřejnosti. Zde je místo k diskuzi, dotazům a moudrému pohovoření a problematikách 
obsažených v tématech konference.
   Konference bude slavnostně ukončena v neděli ve 14:00. Zde budou vybrány a oceněny 
týmy a jednotlivci, které nejvíce zaujali profesory a docenty z pořádajícího vědeckého ústavu 
Divadlo bez zákulisí. 

Zveme tedy všechny příznivce divadla na naši letošní jednadvacátou
Sokolovskou čurdu!!! 

Přijďte načerpat sílu a energii do dní příštích. 

Budeme se na Vás diváky těšit a přejeme Vám příjemnou zábavu.

Martin Volný alias M. Freeman  
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Program přehlídky

22. 9. 2023 - pátek

16:00 Káča a peklo, pohádka, 45 minut (bez přestávky)
Divadlo bez zákulisí, Sokolov
Na motivy pohádky Boženy Němcové. 
Pro  děti od 4 let.

17:15 – 17:45 - rozborový seminář 

19:30 - UVÍTÁNÍ ÚČASTNÍKŮ A ZAHÁJENÍ PŘEHLÍDKY

    19:45 Náměstíčko, Carlo Goldoni, 80 minut (bez přestávky)
Divadelní studio D3, Karlovy Vary

Děj komedie nejslavnějšího italského autora Carla Goldoniho je prostý 
a více než o příběh jde o vztahy mezi postavami, jež spojuje prostředí 

– benátské náměstíčko, a výjimečná doba – čas karnevalu. 
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23. 9. 2023 - sobota

10:00 Romeo a Julie aneb Tanec a Zpěv, W. Shakespeare (úpravy M. Volný),
80 minut (bez přestávky)
Divadlo mladého herce VIKI Projekt, Sokolov 
Nejznámější hra W. Shakespeara v hudební a taneční
úpravě.

11:40 – 12:40 – rozborový seminář 2x vč. přestávky 
na oběd

13:00 Lakomec, Moliere,  100 minut (vč. přestávky)
Divadelní klub Jirásek, Česká Lípa 

Světoznámá komedie Moliéra vysmívající se chamtivosti, kupčení s city,
marnivosti a nafoukanosti sehraná jako divadlo na divadle. Hlavní

snahou je projasnit, alespoň na chvíli, zachmuřený obraz dneška pomocí
fantazie, hravosti a tvořivosti.

15:00 – 15:30 – rozborový seminář
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23. 9. 2023 - sobota

16:00 Není co skrývat, Paolo Costella, Paolo Genovese,  80 minut 
(bez přestávky)
Divadlo Dostavník, Přerov
Hodně  tmavošedá  (skoro  černá)  komedie  podle  původního  filmového
scénáře Paola Genovese a Paola Costella "Naprostí cizinci". Mobily jsou
černé skříňky našeho života. Uvnitř máme všechno. S tím není radno si
zahrávat. Jak asi dopadne jedna silvestrovská hra s mobily? Pobavíte se
s našimi kamarády? Ale pozor - hrozí, že v příběhu můžete poznat své
kamarády, příbuzné či dokonce - sebe.

18:00 – 18:30 - rozborový seminář 

19:30 Důkaz, David Auburn, 120 minut (vč. přestávky)
Tyjátr Horažďovice

Hra o osamělosti a bezbrannosti výjimečně nadaného člověka, o křehké
hranici mezi genialitou a duševní nemocí. Zoufalé hledání

nepopiratelného, jediného a nezpochybnitelného matematického důkazu
ústí v poznání, že i kdyby se všechno na světě dalo spočítat,

zdokumentovat a převést na numerické hodnoty, vždycky zůstane ještě
něco... Něco nevysvětlitelného, nezvažitelného, iracionálního. Krajina

duše, kterou nelze racionálně zmapovat. Krajina, do níž se vstupuje
prostřednictvím víry a lásky, které nakonec váží víc než všechny

vědecké důkazy. 
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24. 9. 2023 – Neděle

10:00 Dokonalá svatba, Robin Hawdon, 120 minut (vč. přestávky) 
Divadelní soubor Jiřího Voskovce, Sázava
Jedna rozlučka se svobodou, jedno svatební apartmá, jeden ženich, jedna
nevěsta a jedna svatba ?…
Můžete se těšit na konverzační komedii.

12:45 – 13:45 - rozborový seminář 2x (příprava závěru)

14:00 – 14:30    ZÁVĚR PŘEHLÍDKY – vyhlášení „čurdy“  

Ceník

Vstupné na jedno představení ostatní Kč  100,-
Vstupné na jedno představení senioři (nad 65 let)  Kč   40,-
Vstupné – pohádka:  dospělí – doprovod Kč   40,-

senioři (nad 65 let) Kč   40,-
děti Kč   30,-
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Káča a Peklo/Divadlo bez zákulisí

Pohádka je stálicí v repertoáru souboru Divadla bez zákulisí Sokolov. 
Inspirací režisérce Daně Telínové byla
pohádka Boženy Němcové. Příběh
vypráví o tancechtivé Káče, dívce tak
říkajíc „od rány“. Naše Káča se
protancuje až do pekla, ovšem i v pekle
si umí sjednat pořádek. Jenže co peklo
jednou schvátí, už nikdy nenavrátí…
i kdyby čert stokrát chtěl! A tak musí
Káče z pekla pomoci dětský divák 
s pomocí hodné tety, která se v pekle
ocitne „omylem“.
Pohádka je plná veselých písniček,
mírných taškařic, nečekaného
překvapení a s dobrým koncem.

Divadlo bez zákulisí:

Historie souboru začala v roce 1998 - V té době snila parta mladých 
o oživení kultury v Sokolově, s nimi se později zkontaktovala hrstka 
zbylých ochotníků (z někdejšího souboru klubu Přátelství v Citicích, 
poté Sokolovského hornického divadla) v čele s Bohumilem Gondíkem 
a především jeho zásluhou se mohla hrát 1. prosince 1998 vyprodaná 
premiéra hry Přišel na večeři. V té době se vedení souboru ujal Martin 
Volný. 
K jejich dalším aktivitám pořadatelství celostátní přehlídky 
ochotnických divadelních souborů Sokolovská čurda, která probíhá vždy 
poslední zářijový víkend v divadle MDK Sokolov. 
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Divadelní studio D3, Karlovy Vary/Náměštíčko
 

Trojlístek divadelníků Miloš Honsa, Marie Honsová a Arnošt Kasal v roce
1961 podepsali zakládací listinu Divadelního souboru D3. Vzápětí 
začali zkoušet Seifertovu Píseň o Viktorce, kterou poprvé sehráli 
v dubnu 1962 v Toužimi. Tentýž titul, Píseň o Viktorce, se v repertoáru 
Déčka objevil ještě jednou: režisér Petr Richter jej nazkoušel v roce 
2011 pro oslavy 50. výročí založení souboru, samozřejmě v jiné, 
modernější a navíc rozšířené podobě (první polovinu tvořil příběh 
Viktorky podle Boženy Němcové, druhou scénické obrazy na Seifertovu 
poemu) – a je příznačné, že inscenace postoupila nejen na národní 
přehlídku jednoaktových her v Holicích, ale i na Jiráskův Hronov. Hrála
se v srpnu 2013 o půlnoci v Jiráskově divadle – a pro mnohé, účinkující 
i diváky, to byl zážitek.

Z Déčka se postupem času
vydělilo několik dalších
souborů – v roce 1990 
odešlo pět mužů a založili si
divadlo Klobrouk, pozdější bez Dirky, 
o čtyři roky později tři ženy Divadlo buď Anebo. Z jeho řad vzešli 
dnešní profesionálové – již zmínění Ondřej Pavelka či Hanka Franková, 
dále Jan Anděl, Aleš Háma, Viktor Braunreiter, Eliška Huber Malíková  …
Zvláštním případem je Magda Hniličková, která působila v Divadle 
Dagmar, Déčku, Činohře Karlovarského městského divadla – a v současné 
době je v profesionálním angažmá v Chebu, aniž by některý ze svých 
dosavadních souborů opustila. 
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Ohlednutí se za loňským rokem

Minulý jubilejní ročník čurdy už je dávno za námi, každopádně musíme 
si připomenout nejlepší hry, role a nejkrásněji zahranou čurdu.

Výherci 20. Sokolovské čurdy 

Cenu zlatého Vrtíka Vaška Junka, Cenu za nejlepší scénu Sokolovské
čurdy 2022 získal: 

Sherlock Holmes – Zrození zla od Suchdolského divadelního spolku SUD 

Cenu Františka Zborníka, Cena velké Sokolovské čurdy Sokolov 2022
obdržela role: 

Krtečka ze hry Píseček od Ochotnického spolku Žumpa Nučice 

Zvláštní cenu Sokolovské čurdy získal: 
Dětský divadelní soubor LUPÍNEK se hrou Přijela pouť aneb veršovaná

hříčka o tom, co se všechno může na pouti stát  …

Ozvěnu Sokolovské čurdy obdrželi: 
Divadlo JakoHost, Plzeň s představením Oblomov 
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Kde se v okolí občerstvit?
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Velmi oblíbená asijská 
restaurace. Na jídelníčku 
naleznete sushi, polévky, saláty, 
nudle, rýži a další speciality. 
Otevírací doba:
Pá – 10:00 – 20:00
So – 10:00 – 20:00
Ne – 10:00 – 20:00. 
Adresa: 
Křížová 18, 356 01 Sokolov 1
Kontakt:
775 622 601

Duc Thinh

New York Burger & Chicken Café
Nově otevřená restaurace pro 
milovníky fast foodu. Můžete si zde 
objednat burgery, hranolky, 
tortilly, burrita a další…
Otevírací doba:
Pá – 8:00 – 22:00
So – 9:00 – 22:00
Ne – 9:00 – 22:00
Adresa: 
K. H. Borovského 2284, 356 01 
Sokolov 1 (místo bývalého Ateliéru)

Čummy Van Burger
Opět restaurace pro milovníky fast 
foodu, na jejíž burgery slýcháme jen 
samou chválu. Majitelé vždy 
aktualizují denní nabídku na jejich 
facebookových stránkách. 
Otevírací doba:
Pá – 11:00 – 21:00
So – 11:00 – 21:00
Ne – 11:00 – 18:00 
Adresa: 
Pionýrů, 356 01 Sokolov 1
Kontakt: 
737 191 158



Kontakty přehlídky

Tiskový mluvčí – Martin Volný – 608 414 972 
Organizace – Jaroslava Nikodémová – 775 670 841 
Organizace + účetní – Eva Valjentová – 723899095 
Zpravodaj – Pavlína Šponiarová – 731 845 455 
Nevybrali jste si žádný kontakt? 
Tak ještě jeden přihodíme, třeba: 774 627 836 

Redakce nultého
čísla:
Maty Šulc
Jani Šťastná

Zpravodaj 21. Sokolovské čurdy (2023) – Nulté číslo – strana 11/12

DIVADELNÍ SOKYNĚ
Setkaly se ve dveřích divadla dvě herecké 
konkurentky a ta jedna zasyčela: „Já tu byla, paní 
kolegyně, dřív.”
„Jo, co se týká narození, tak samozřejmě.”

HAPPY END
„Prosím vás, končí ta nová hra happy endem?”
„Ano, všichni jsou šťastni, že už je konec.”

DLOUHÝ MONOLOG
Manželé sedí v divadle. Muž se nakloní k 
ženě a říká: „Bacha, teď přijde dlouhý 
monolog.“ Manželka: „Tak doufám, že si 
nesedne před nás.“
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21. Sokolovská čurda se 
uskutečnila za podpory:


	22. - 24. září 2023

